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EXPUNERE  DE MOTIVE

Prezenta   iniţiativă   legislativă   are   ca   obiect   modificarea   şi   comp]etarea   Legii
audiovizualului    nr.    504/2002,    în    vederea    consolidării    regimului    ].uridic    aplicabil
evenimentelor de importanţă ma].oră şi asigurării accesului publicului larg la evenimente
de  importanţă  majoră.

În   prezent,   art.   21   din   Legea   nr.   504/2002   prevede   că   evenimentele   de
importanţă  ma].oră  pot fi  difuzate în  exclusivitate  numai  dacă  difuzarea  nu  privează  o

parte  importantă  a  publicului  din  România  de  posibilitatea  de  a  le  urmări în  direct sau
în transmisie decalată,  printr-un  serviciu  de  programe cu  acces liber.

Totodată, în forma  actuală  a  legii,  lista  evenimentelor considerate de importanţă
ma].oră, precum şi procentul din populaţie care defineşte ,,parte importantă a publicului"

şi  regimul  de  difuzare  (în  direct  sau  decalat,  în  tot  sau  în  parte)  sunt  stabilite  prin
hotărâre  a  Guvernului,  la  propunerea  Consiliului  Naţional  al Audiovizualului  (CNA),  fiind
comunicate Comisiei  Europene.

În  practica  aplicării  acestor dispoziţii,  lista  evenimentelor de  importanţă  majoră
a  rămas  restrânsă,  fără  a   reflecta  suficient  evoluţiile  interesului  public  şi   realitatea
socială    privind    accesul    publicului    la    competiţii    sportive    reprezentative.    Meciurile
echipelor  naţionale   ale   României   la   competiţii   ma].ore   constit:uie   repere   de   interes

genera[  şi  contribuie  la  promovarea  sportului  Şi  încurajarea  participării  publicului,  în
special  a  copiilor şi tinerilor.

În acest context:,  meciurile echipelor naţionale  de  handbal  feminin  şi  masculin  la
Campionatul  Mondial  şi  la  Campionatul   European,  competiţii  cu  relevanţă  majoră  şi
audienţă   semnificativă,   nu   sunt   în   prezent   consacrate   expres   ca   evenimente   de
importanţă   majoră,   ceea   ce   poate   conduce,  în   funcţie  de   modul   de  valorificare   a
drepturilor de difuzare,  la  limitarea  accesului  liber al  publicului  larg.

Propunerea legislativă introduce în  mod expres în cuprinsul legii evenimentele de
importanţă   ma].oră,   asigurând   astfel   publicul   din   România   că   nu   este   privat   de

posibilitatea  de a  urmări aceste competiţii în  cadrul  unui serviciu  de programe cu  acces
liber.

Totodată,   proiectul  clarifică   regula   potrivit  căreia  difuzarea  evenimentelor  de
importanţă  ma].oră  se  face,  de  regulă,  în  direct,  cu  posibilitatea  difuzării  în  transmisie
decalată, în tot sau în  parte, În condiţii obiective,  menţinând un echilibru rezonabil între
interesul   public  şi   mecanismele   de  funcţionare  a   pieţei   drepturilor  de   difuzare.   Se
menţine  şi  obligaţia  de  comunicare  către  Comisia  Europeană  a  listei  şi  a  modificărilor
intervenite,    în    acord    cu    cerinţele   dreptului    Uniunii    Europene,    at:ribuind    această
operaţiune autorităţii  de reglementare,  respectiv CNA.

Întrucât soluţiile în materia pragului şi a list:ei evenimentelor sunt preluate la nivel
de lege,  proiectul  prevede abrogarea  Hotărârii  Guvernului  nr.  47/2003.
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Impactul  social  preconizat constă în  creşterea  accesului  publicului  la  evenimente
sportive de interes  naţ:ional, în  condiţii  de  echitate şi  nediscriminare,  cu  efecte  pozitive
asupra promovării sportului şi a modelelor de performanţă pentru tineri. Impactul juridic
este   unul    pozitiv,    prin   sporirea   stabilităţ:ii   şi    previzibi[ităţii   reglementării,    iar   din

perspectivă    economică,    măsura    urmăreşte   un    echilibru   între   interesul    public   şi
valorificarea  drepturilor, fără  a  elimina  exclusivitatea,  ci  condiţionând-o de  respectarea
accesului  publicului  la  un  serviciu  cu  acces  liber.

Luând  în  considerare  argumentele  prezentate,  vă  solicităm  respectuos  spri].inul
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